

## Posudek diplomové práce

**Diplomant: Jakub Holubec**

**Název práce:**

**Právní úprava osobního vlastnictví v československém právu v letech 1964 – 1990**

**Konzultantka: JUDr. Mgr. Vendulka Valentová, Ph.D.**

Diplomová práce studenta závěrečného ročníku magisterského studia Fakulty právnické ZČU v Plzni Jakuba Holubce se zařadila mezi skupinu diplomových prací na Katedře právních dějin, které se věnují dějinám právní úpravy významného institutu občanského práva, a tím je právo osobního vlastnictví. Téma práce je důležité i pro právně historickou analýzu vývoje občanského práva v období po roce 1989. Má přesahy i do současnosti.

Na úvod je nutno poznamenat, že se autor zhostil svého úkolu velmi dobře a byl schopen provést podrobnou analýzu této problematiky, zhodnotit složitý proces a jeho důsledky.

Diplomová práce je kromě úvodu a závěru rozdělena do čtyř zásadních kapitol. Logicky autor postupuje od společensko historického úvodu, kde se autor zabývá institutem osobního vlastnictví a základními pojmy týkající se vlastnictví, vlastnické právo jako takové a jednotlivé dělení základních vlastnických typů specifických pro dané období.

V dalších částech práce autor analyzuje vývoj úpravy vlastnického práva od roku 1948 do přijetí občanského zákoníku v roce 1964. Poté následuje rozbor úpravy osobního vlastnictví v občanském zákoníku a dalších právních předpisech. Současně autor provádí rozbor ustanovení, která prošla novelizací nebo byla doplněna do kodexu v roce 1982, kdy došlo k několika významným změnám v právní úpravě osobního vlastnictví v tomto zákoně.

Poslední kapitola se zabývá zánikem osobního vlastnictví v čs. právní úpravě. Autor se zaměřil na několik zásadních právních dokumentů, které se na jeho zániku podílely, vysvětluje, ke kterým změnám došlo ve vývoji osobního vlastnictví souvisejících s vývojem po roce 1989, kdy došlo k politickým, sociálním i ekonomickým reformám, které souvisely se změnou společenského systému.

Svoji výzkumnou činnost, své postřehy a zajímavé názory diplomant shrnul v závěru své práce. Předložená diplomová práce je výsledkem samostatné práce diplomanta a je výsledkem jeho zájmu o právní dějiny a vývoj čs, práva po roce 1945.

Po formální stránce je nutno konstatovat, že autor dodržel normu předepsanou pro psaní diplomových prací, čerpal z dostupných pramenů a literatury, uvedl poznámky pod čarou. Práce je psaná přehlednou formou, obsahuje anglické resumé. Předložená diplomová práce prošla kontrolním systémem Thesis s výsledkem 20%, což je dáno novým typem antiplagiátorského programu a výše shody je tudíž zcela běžná.

S ohledem na shora uvedené skutečnosti doporučuji diplomovou práci k obhajobě a navrhuji známku výborně.

**Otázka k obhajobě:**

1. Jaký je reálný vztah ústavní úpravy 1948 a 1960 a úpravy v občanských zákonících v oblasti vlastnických vztahů

V Plzni 14.4.2023

JUDr. Mgr. Vendulka Valentová, Ph.D.